

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Двойное гражданство для футболистов: взять и отменить? | Pas de double nationalité pour les footballeurs?

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Лозанна-Женева](#), 12.07.2018.



Важно ли количество паспортов? (24heures.ch)

В Швейцарии раздаются голоса против двойного гражданства – как для членов Федерального совета, так и для игроков «Нати». Если Шакири и Джака выбрали швейцарскую сборную, то еще один швейцарец с двумя паспортами – Иван Ракитич (полузаштитник «Барселоны») выступает сейчас на Чемпионате мира по футболу за сборную Хорватии.

|

Des critiques sont émises contre les binationaux au sein des équipes nationales. Si Xhaka

et Shaqiri ont choisi la Nati, un autre Suisse binational, Ivan Rakitic, porte cette année au Championnat du monde le maillot de l'équipe de la Croatie.  
Pas de double nationalité pour les footballeurs?

Генеральный секретарь Швейцарской футбольной ассоциации (ASF) Алекс Мишер в интервью газете *Tages-Anzeiger* признался, что хотел бы обязывать молодых футболистов отказываться от своего первого гражданства.

Такая мысль кажется ему удачной в свете недавних событий. То, что Джердан Шакири и Гранит Джака отпраздновали свои голы в ворота сборной Сербии жестом, символизирующим герб Албании – [двуглавого орла](#), подняло сложные вопросы, отметил генеральный секретарь ASF. По его мысли, если будущие звезды швейцарского футбола перед началом обучения откажутся от первого гражданства, то потом не будут отстаивать на поле честь других стран. Слова Алекса Мишера вызвали бурю возмущения в социальных сетях, пишет газета *24heures*. Некоторые читатели даже призывали его уволить.

Интересно, что будет, если дело дойдет до того, чтобы требовать от начинающих игроков принять столь трудное решение? Не захотят ли некоторые из них уехать на родину? Как бы там ни было, но перед введением соответствующих правил потребуется выполнить тщательный анализ ситуации, отмечают адвокаты.

Такие заявления официальных лиц удивляют еще и потому, что многие швейцарцы-чемпионы имеют иностранные корни, в том числе Роджер Федерер и Стэн Вавринка. У 15 игроков национальной сборной по футболу – двойное гражданство. На этом Чемпионате мира «Нати» была самой многонациональной командой.

Добавим, что президент Швейцарской олимпийской ассоциации *Swiss Olympic* Юрг Сталь (член Национального совета от Народной партии Швейцарии, НПШ/UDC) поддержал Алекса Мишера: «Мы видели, что инцидент с орлами вызвал обширную полемику в Швейцарии, при этом высказывались разные точки зрения».

Напомним, что НПШ не раз критиковала в Федеральном собрании двойное гражданство, и не только в отношении спортсменов. Напомним, что нынешний министр иностранных дел Игнацио Кассис перед своим избранием в Федеральный совет в августе прошлого года решил отказаться от своего итальянского паспорта. Такой поступок Кассис объяснил тем, что сам факт обладания двойным гражданством может вызвать сомнение в преданности своей стране.

Не стоит забывать, что полемика относительно гражданства спортсменов приобретает разные оттенки в зависимости от достигнутых результатов. Если в 1998 году сборную Франции по футболу, в которой немало выходцев из стран Африки и Азии, превозносили на родине до небес после того, как она завоевала титул чемпиона мира, то в 2010-м ей пришлось испытать на себе шквал критики, когда она не смогла преодолеть даже групповой этап.

Со своей стороны, член Национального совета, социалистка Ада Марра подчеркнула, что всем необходимо успокоиться, так как речь идет просто о футболе: «Больше всего меня беспокоит сомнение в «швейцарской», мысль о том, что натурализовавшийся в Конфедерации иностранец не всегда становится настоящим

швейцарцем».

С ней согласен член Либерально-радикальной партии (PLR) Бенуа Женкан, по мнению которого разговоры о двойном гражданстве совершенно неуместны и Швейцарской футбольной ассоциации следовало заранее принять решение, чтобы избежать ненужных споров.

А орел, как писали женевские издания после спорного жеста швейцарских футболистов родом из Косово, все-таки принадлежит и швейцарцам. По крайней мере, половину черной птицы с красной короной на голове можно увидеть на гербе кантона Женева. Ведь когда-то город Кальвина имел статус имперского города с широкими полномочиями. Славное прошлое не так легко забыть.

[национальная сборная Швейцарии по футболу](#)  
[футбол](#)

Статьи по теме

[Албанский орел и сборная Швейцарии](#)

[Двойное гражданство для швейцарских министров и парламентариев: честно или нет?](#)

[Швейцарцы и футбол: история любви](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/sport/dvoynoe-grazhdanstvo-dlya-futbolistov-vzyat-i-otmenit>